



**Česká školní inspekce**  
**Královéhradecký inspektorát**

---

# **INSPEKČNÍ ZPRÁVA**

**Odborné učiliště, Učiliště a Praktická škola, Hradec Králové,  
17. listopadu 1212**

**Adresa: 17. listopadu 1212, 500 02 Hradec Králové**

**Identifikátor školy: 600 024 024**

**Termín konání inspekce: 9. – 11. března 2004**

<b>Čj.:</b>	i2-1081/04-5033
<b>Signatura:</b>	ti1zx503

## PŘEDMĚT INSPEKČNÍ ČINNOSTI TEMATICKÉ INSPEKCE

### Předmětem inspekční činnosti bylo zjištění a zhodnocení:

- personálních podmínek vzdělávací a výchovné činnosti dvouletého učebního oboru 29-54-E/003 Cukrářské práce pro výuku předmětu odborný výcvik, v průběhu inspekce ve škole a na smluvních pracovištích pro školní rok 2003/2004, vzhledem ke schváleným učebním dokumentům
- materiálně-technických podmínek vzdělávací a výchovné činnosti předmětu odborný výcvik dvouletého učebního oboru 29-54-E/003 Cukrářské práce ve škole a na smluvních pracovištích ve školním roce 2003/2004, vzhledem ke schváleným učebním dokumentům
- průběhu a výsledků vzdělávání a výchovy v předmětu odborný výcvik učebního oboru 29-54-E/003 Cukrářské práce, ve škole a na smluvních pracovištích v průběhu inspekce a ve školním roce 2003/2004

## CHARAKTERISTIKA ŠKOLY

Odborné učiliště, Učiliště a Praktická škola, Hradec Králové je státní speciální střední školou připravující absolventy speciálních škol a neúspěšné absolventy základních škol na povolání. Do učebních oborů jsou přednostně přijímáni úspěšní absolventi zvláštních škol. Praktická škola s tříletou přípravou je určena především neúspěšným žákům zvláštních škol. Ve dvouletém učebním oboru Učiliště se připravují žáci, kteří ukončili povinnou školní docházku v nižším než 9. ročníku.

Škola provozuje doplňkovou činnost v oblasti volnočasových aktivit dětí a mládeže. Provozování školního bufetu slouží především k prodeji kuchařských, pekařských a cukrářských výrobků.

Při škole působí Sportovní klub Integraf, který je součástí Svazu mentálně postižených sportovců ČR.

Od 1. dubna 2001 je zřizovatelem školy Krajský úřad Královéhradeckého kraje, Wonkova 1142, Hradec Králové.

Kapacita Odborného učiliště je stanovena pro 480 žáků, Učiliště pro 48 žáků a Praktické školy 40 žáků.

Přehled o učebních a studijních oborech realizovaných ve školním roce 2003/2004 uvádí následující tabulky.

### UČILIŠTĚ

Kód oboru	Název oboru	I. ročník	II. ročník	Celkem
65-51-E/001	Provoz společného stravování	17	17	34
	<b>Celkem:</b>	<b>17</b>	<b>17</b>	<b>34</b>

## ODBORNÉ UČILIŠTĚ

Kód oboru	Název oboru	I. ročník	II. ročník	III. ročník	Celkem
23-51-E/005	Zámečnické práce ve stavebnictví	14	12	9	35
29-53-E/002	Pekařské práce	15	11	-	26
29-54-E/003	Cukrářské práce	26	26	21	73
31-59-E/001	Šití oděvů	9	14	8	31
36-64-E/002	Tesařské práce a truhlářské práce - tesařské práce	12	12	8	32
36-67-E/001	Zednické práce	15	13	11	39
65-52-E/001	Kuchařské práce	27	24	29	80
66-51-E/003	Prodavačské práce	13	14	-	27
69-55-E/003	Práce ve zdravotnických sociálních zařízeních - provozní práce	-	4	-	4
69-55-E/005	Práce ve zdravotnických a sociálních zařízeních - pečovatelské práce	13	10	7	30
	<b>Celkem:</b>	<b>144</b>	<b>140</b>	<b>93</b>	<b>377</b>

Výuka odborného výcviku všech uvedených oborů probíhá ve školním roce 2003/2004 v jednom odloučeném pracovišti školy a šestatřiceti smluvně zajištěných pracovištích u právnických nebo fyzických osob.

### HODNOCENÍ PERSONÁLNÍCH PODMÍNEK VZDĚLÁVACÍ A VÝCHOVNÉ ČINNOSTI VZHLEDEM KE SCHVÁLENÝM UČEBNÍM DOKUMENTŮM

Vedením úseku praktického vyučování je pověřen Zástupce ředitele pro praktické vyučování (ZŘ pro PV) s odbornou a pedagogickou způsobilostí.

Zabezpečováním a následnou kontrolou průběhu výuky odborného výcviku na smluvních pracovištích je pověřena vedoucí střediska vnitřní organizační jednotky školy (VSVOJ), která splňuje podmínky odborné a pedagogické způsobilosti.

V průběhu tematické inspekce byla sledována výuka předmětu odborný výcvik (OV) dvouletého učebního oboru Cukrářské práce na pracovišti školy a třech smluvních pracovištích. Výuku OV sledovaného učebního oboru ve školním roce 2003/2004 zabezpečují čtyři MOV. Dvě splňují podmínky odborné a pedagogické způsobilosti (OPZ). Jedna MOV podmínky OPZ nesplňuje (není vyučena). Druhá MOV je vyučena v oboru, chybí střední vzdělání a doplňující pedagogické studium.

Výukou na jednom kontrolovaném smluvním pracovišti jsou pověřeni MOV a instruktoři, uvedeni ve smlouvách o poskytnutí pracoviště k zabezpečení OV žáků OU, U a Prš, Hradec Králové.

Organizační struktura, která je zpracována pro školní rok 2003/2004, umožňuje funkční řízení školy i úseku praktického vyučování. Vedoucí střediska vnitřní organizační jednotky pověřená kontrolní a hospitační činností provozních pracovišť se zúčastňuje porad širšího vedení, operativně dle potřeby zabezpečuje jednání s ředitelem školy, učiteli odborných předmětů a

vedením smluvních pracovišť. Kompetence vedoucích pracovníků i dalších zaměstnanců jsou vymezeny pracovní náplní, které jsou uvedeny v dokumentu školy Statut a organizační řád, OU, U a Prš Hradec Králové a v osobních spisech zaměstnanců.

Porady úseku praktického vyučování probíhají po poradách vedení školy a dále nepravidelně dle potřeb úseku, případně operativně, zpravidla za účasti vyučujících odborných předmětů, MOV a na některá jednání dle důležitosti je přizván ředitel školy. Pro činnost předmětové komise sledovaného oboru byl předložen Plán práce pro pekařské a cukrářské předměty ve školním roce 2003/2004, včetně jmenování předsedy komise ředitelem školy. Plán je rozpracován do jednotlivých měsíců a uvádí konkrétní úkoly pro členy komise. Z pracovních porad a jednání uvedené předmětové komise jsou vedeny zápisy, které informují o plnění zadaných a projednávaných úkolů, výsledcích kontrol při plnění tematických celků a učebních osnov.

Ředitel školy, ZŘ pro PV a VSVOJ pro smluvní pracoviště mají zpracovány Plány kontrolní a hospitační činnosti, které jsou průběžně plněny. Každý vedoucí pracovník za svůj úsek provádí písemné vyhodnocení vlastní kontrolní a hospitační činnosti a předává je řediteli školy. Závěry z uvedené činnosti jsou projednávány při poradách vedení, prováděna analýza výsledků a jsou přijímána konkrétní opatření k nápravě zjištěných nedostatků. Přijatá opatření jsou předmětem jednání předmětové komise.

Přenos informací na úseku praktického vyučování je zabezpečován poradami a především osobním kontaktem.

Pro další vzdělávání pedagogických pracovníků jsou informace o nabídkách vzdělávacích akcí v příslušném školním roce předávány MOV, kteří se dle schváleného harmonogramu a výběru zúčastňují seminářů. Při větším zájmu je lektor pozván přímo do školy.

***Personální podmínky vzdělávání a výchovy v předmětu odborný výcvik jsou hodnoceny jako velmi dobré.***

<b>HODNOCENÍ MATERIÁLNĚ-TECHNICKÝCH PODMÍNEK VZDĚLÁVACÍ A VÝCHOVNÉ ČINNOSTI VZHLEDEM KE SCHVÁLENÝM UČEBNÍM DOKUMENTŮM</b>
---

Škola využívá pro výuku odborného výcviku prvních ročníků učebního oboru Cukrářské práce pracoviště, umístěných v hlavní budově školy. Výuka druhých a třetích ročníků ve školním roce 2003/2004 je zabezpečována na sedmnácti smluvních pracovištích. Výuka prvních ročníků probíhala v průběhu inspekce ve čtrnáctidenních cyklech, ranní a odpolední směně pod vedením čtyř MOV.

Čtvrtletně, dle přeřazovacího plánu probíhají v dílnách školy kontrolní konzultace žáků, kde jsou případně plněny učební osnovy neprobraných tematických celků na smluvních pracovištích.

Smlouvy o poskytnutí pracoviště k zabezpečení odborného výcviku žáků OU, U a Prš, Hradec Králové, splňují požadavky uvedené § 15 odst. 3 vyhlášky č. 354/1991 Sb., o středních školách, ve znění pozdějších předpisů. Přílohy ke smlouvě pro příslušný školní rok obsahují jmenný seznam žáků dle ročníků a pověřeného instruktora, případně MOV.

V průběhu inspekce byla provedena kontrola a hospitace na pracovišti školy a třech smluvních pracovištích:

Cukrárna s.r.o., Lipová 3, 503 21 Stěžery  
Cukrárna ALENA, Břetislavova 70/1, 537 01 Chrudim  
Cukrárna LIBUŠE, 530 02 Pardubice

Materiálně-technické podmínky na všech navštívených pracovištích umožňují plnit učební osnovy v plném rozsahu. Uspořádání i vybavení pracovišť odpovídá platným hygienickým předpisům, průběžně kontrolované příslušnou hygienickou stanicí a pověřeným MOV. Žáci mají k dispozici šatny a sociální zázemí na požadované úrovni. Na některých navštívených pracovištích jsou k dispozici prostory, které slouží žákům při zahájení a rozdělení úkolů pro vyučovací den i jeho ukončení.

Kontrolované a hospitované smluvní pracoviště jsou udržovány v čistotě, prostředí je podnětné s kladným vlivem příznivého klima pro průběh učebního dne.

***Oblast materiálně-technických podmínek vzdělávací a výchovné činnosti vzhledem ke schváleným učebním dokumentům je hodnocena velmi dobře.***

## **HODNOCENÍ PRŮBĚHU A VÝSLEDKŮ VZDĚLÁVÁNÍ A VÝCHOVY**

### **Vzdělávací programy/Vyučované obory**

Škola vyučuje učební obor 29-54-E/003 Cukrářské práce podle učebních dokumentů schválených MŠMT ČR dne 30 srpna 2002, čj. 24 017/2001-24, s platností od 1. září 2002 počínaje 1. ročníkem.

***Vzdělávací program vyučovaného učebního oboru je realizován v souladu s Rozhodnutím o zařazení školy do sítě škol.***

Týdenní hodinová dotace předmětu odborný výcvik probíhá podle schválených učebních plánů a platných učebních osnov, které jsou rozpracovány do tematických plánů s uvedenou časovou dotací. Kontrolou dokumentů Deníků evidence odborného výcviku a Evidence odborného výcviku na pracovištích orgánů a organizací pro školní rok bylo zjištěno, že učební osnovy jsou ve školním roce 2003/2004 průběžně plněny a probrané tematické celky zaznamenány v dokumentaci.

***Výuka předmětu odborný výcvik probíhá v souladu s učebním plánem i učební osnovou, schválených MŠMT.***

Kontrolní a hospitační činnost je na smluvních pracovištích zabezpečována určeným pedagogickým pracovníkem - VSVOJ, ZŘ pro PV a ředitelem školy, se zaměřením na průběh výuky, vedení dokumentace, plnění učebních plánů a osnov. Vedení úseku praktického vyučování má pro sledování výuky zpracován přerazovací plán žáků, kde je souběžně s dokumenty sledováno plnění jednotlivých tematických celků v průběhu školního roku 2003/2004. Výsledky z kontrolní a hospitační činnosti ředitele školy, ZŘ pro PV a pověřené MOV jsou s hospitovaným projednávány a podrobeny analýze při jednání předmětové komise. V průběhu inspekce nebylo zjištěno neplnění učebních osnov.

***Průběžná kontrola plnění učebních osnov je účinná.***

Rozvržení pracovní doby odpovídalo § 9 odst. 2, 3 vyhlášky č. 127/1997 Sb., o speciálních školách a speciálních mateřských školách, na pracovišti školy a kontrolovaných smluvních pracovištích. Práva a povinnosti žáků i v odborném výcviku vymezuje zpracovaný Žákovský řád OU, U a Prš, Hradec Králové.

Vedení školy má velmi dobře zpracovány smlouvy o spolupráci pro zajištění odborného výcviku žáků na provozních pracovištích pro školní rok 2003/2004, včetně dodatků. Specifikují druh činnosti, kterou žáci vykonávají, organizaci odborného výcviku s časovým rozvrhem, jména žáků, termíny zahájení a ukončení výuky, pověřeného MOV kontrolou na

smluvních pracovištích, jmenovaného instruktora, způsob odměňování žáků za produktivní práci, zajištění vhodných pracovních a hygienických podmínek, opatření k zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví při práci a závěrečné ustanovení.

Škola má zpracovanou osnovu pro proškolení instruktorů, která uvádí systém organizace praktického vyučování, vedenou dokumentaci smluvním pracovištěm, klasifikaci a hodnocení, výpočet odměny žáků za produktivní práci.

Směrnice pro odměňování žáků za produktivní činnost je v platnosti od 1. ledna 2004, zpracovaná v souladu s vyhláškou MŠMT ČR č. 315/1991 Sb., o finančním a hmotném zabezpečení žáků středních odborných učilišť, speciálních středních odborných učilišť, odborných učilišť a učilišť, ve znění pozdějších předpisů. Předávání odměn je zabezpečováno podle uvedené Směrnice školy.

Každý žák na smluvním pracovišti má přiděleného instruktora vyučeného v příslušném oboru, kterého jmenuje škola ve spolupráci s vedoucím střediska nebo provozu. Při kontrole pracovišť byl počet žáků na MOV a instruktora dodržován dle platných předpisů.

Plnění učební osnovy je na navštívených smluvních pracovištích zaznamenáno MOV a instruktory v dokumentu Evidence odborného výcviku na pracovištích orgánů a organizací pro školní rok 2003/2004, souběžně s docházkou a výslednou známkou za příslušný měsíc. Žáci plní na smluvních pracovištích učební osnovy produktivní prací.

***Na kontrolovaných smluvních pracovištích jsou jednotlivé body uzavřených smluv ze strany školy i provozů plněny.***

***Organizace výchovně-vzdělávacího procesu úseku praktického vyučování je funkční.***

#### **Výsledky vzdělávání zjišťované školou**

Škola zabezpečuje 1x za čtvrt roku tzv. Učňovské dny. Zde žáci obdrží recepturu zadaného úkolu, normují dle určeného počtu výrobků, které v průběhu učebního dne zhotovují. Vlastní činnost žáků včetně výrobků jsou v závěru zhodnoceny členy komise, která je složena z MOV, vyučujících odborných předmětů, případně zástupce vedení školy.

### **VÝČET DOKLADŮ, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ**

1. Zřizovací listina Odborného učiliště, Učiliště a Praktické školy, vydaná Zastupitelstvem Královéhradeckého kraje dne 12. června 2001 s účinností od 1. dubna 2001, čj. 580/19-HK/2001
2. Rozhodnutí MŠMT, kterým se mění zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení s účinností od 1. ledna 2003, čj. 11 067/03-21 ze dne 16. ledna 2003
3. Výroční zpráva o činnosti školy za školní rok 2002/2003 čj. 770/2003-ZH ze dne 31. 8. 2003
4. Jmenovací dekret do funkce ředitele školy, vydaný Královéhradeckým krajem pod čj. 441/32/2001-OŠ s účinností od 1. června 2001
5. Statut a organizační řád OU, U a Prš, Hradec Králové, 17. listopadu 1212 s platností od 1. ledna 2004, čj. 67/2004-LM, podepsaný ředitelem školy
6. Roční plán „Organizační zajištění školního roku 2003/2004“ OU, U a Prš, Hradec Králové, schválený ředitelem školy 26. srpna 2003, čj. 756/2003 – LM
7. Personalistika MOV učebního oboru Cukrářské práce OU, U a Prš, Hradec Králové, pro školní rok 2003/2004

8. Seznam smluvních pracovišť úseku praktického vyučování OU, U a Prš, Hradec Králové pro školní rok 2003/2004 – září 2003, podepsaný ředitelem školy
9. Rozvrh praktického vyučování OU, U a Prš, Hradec Králové - schválený 1. září 2003, podepsaný ředitelem školy
10. Smlouvy o zajištění odborného výcviku žáků OU, U a Prš, Hradec Králové pro školní rok 2003/2004 kontrolovaných pracovišť
11. Dohody o zabezpečení odborné praxe žáků OU, U a Prš, Hradec Králové s instruktory pro školní rok 2003/2004
12. Učební dokumenty pro Odborná učiliště učebního oboru 29-54-E/003 Cukrářské práce, schválené MŠMT ČR dne 30. srpna 2001, čj. 24 017/2001-24, s platností od 1. září 2002 počínaje 1. ročníkem
13. Tematické plány MOV OU, U a Prš, Hradec Králové pro předmět odborný výcvik 1., 2. a 3. ročník učebního oboru 29-54-E/003 Cukrářské práce pro školní rok 2003/2004
14. Plán kontrolní a hospitační činnosti ředitele, ZŘ pro PV, MOV pro smluvní pracoviště OU, U a Prš, Hradec Králové pro školní rok 2003/2004
15. Hospitační záznamy ředitele, ZŘ pro PV a MOP pro smluvní pracoviště OU, U a Prš, Hradec Králové za školní rok 2002/2003 a část školního roku 2003/2004
16. Příloha č. 1.12 k Organizačnímu řádu OU, U a Prš, Hradec Králové „Směrnice pro odměňování žáků za produktivní činnost“, s platností od 1. ledna 2004, podepsaná ředitelem školy
17. Příloha č. 3 - Směrnice pro poskytování ochranných pracovních prostředků OU, U a Prš Hradec Králové, pro školní rok 2003/2004
18. Deníky evidence odborného výcviku OU, U a Prš, Hradec Králové, vedených ve školním roce 2003/2004
19. Evidence odborného výcviku na pracovištích orgánů a organizací třetích ročníků OU, U a Prš, Hradec Králové na kontrolovaných smluvních pracovištích, vedené ve školním roce 2003/2004
20. Zápisníky bezpečnosti práce a požární ochrany žáků na navštívených smluvních pracovištích OU, U a Prš, Hradec Králové pro školní rok 2003/2004
21. Zápis z porad vedení OU, U a Prš, Hradec Králové za školní rok 2002/2003 a část školního roku 2003/2004
22. Zápis z pedagogických rad OU, U a Prš, Hradec Králové za školní rok 2002/2003 a část školního roku 2003/2004
23. Zápis předmětové komise odborných předmětů OU, U a Prš, Hradec Králové za školní rok 2002/2003 a část školního roku 2003/2004
24. Školní žakovský řád OU, U a Prš, Hradec Králové, pro školní rok 2003/2004

## **ZÁVĚR**

*Učební obor Cukrářské práce je vyučován školou v souladu s údaji uvedenými v Rozhodnutí o zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení, vydané MŠMT.*

*Výuka odborného výcviku sledovaného oboru ve školním roce 2003/2004 je zabezpečována na pracovištích školy skupinovou výukou pod vedením MOV, na smluvních pracovištích*

*MOV a instruktory. Pro individuální výuku jsou na navštívených smluvních pracovištích všichni jmenovaní instruktoři vyučeni v oboru, někteří mají i vyšší vzdělání. Personální zabezpečení výuky na kontrolovaných smluvních pracovištích bylo v průběhu inspekce velmi dobré. Dokumentace úseku praktického vyučování je vedená v plném rozsahu s dostatečnou vypovídací hodnotou.*

*Materiálně-technické podmínky k zabezpečení výuky předmětu odborný výcvik jsou na pracovištích školy i na sledovaných smluvních pracovištích hodnoceny velmi dobře. Vybavení a zařízení školy a navštívených smluvních pracovišť umožňuje plnit jednotlivé tematické celky v plném rozsahu.*

*Pečlivě sestavený organizační řád včetně funkční struktury školy, efektivní spolupráce poradního orgánu s vedením školy, vytvářejí velmi dobré podmínky pro průběžné zabezpečování kvalitní výuky odborného výcviku sledovaného oboru.*

*Smlouvy o spolupráci k zajištění odborného výcviku hospitovaného učebního oboru na smluvních pracovištích a jejich plnění jsou průběžně vyhodnocovány.*

*Odborné učiliště, Učiliště a Praktická škola, Hradec Králové si nadále udržuje velmi dobrou úroveň při zabezpečování výuky odborného výcviku i v oblasti zabezpečování kvalitních smluvních pracovišť pro žáky kontrolovaného učebního oboru.*

#### **Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy**

Razítko

<b>Složení týmu</b>	<b>Titul, jméno a příjmení</b>	<b>Podpis</b>
Vedoucí týmu	Mgr. Jaroslav Kadlec	Mgr. J. Kadlec, v. r.

V Jičíně dne 2. dubna 2004

#### **Datum a podpis ředitele školy stvrzující převzetí inspekční zprávy**

Datum převzetí inspekční zprávy: 20. 4. 2004

Razítko

Ředitel školy, nebo jiná osoba oprávněná jednat za školu

Titul, jméno a příjmení	Podpis
PaedDr. Libor Mojžíš – ředitel školy	Dr. L. Mojžíš, v. r.



*Dle § 19 odst. 7 zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších předpisů, může ředitel školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekce do 14 dnů po jejím obdržení na adresu pracoviště vedoucího inspekčního týmu, tj. Česká školní inspekce, Denisova 1073, 506 01 Jičín. Připomínky k obsahu inspekční zprávy se stávají její součástí.*

**Hodnoticí stupnice:**

<b>Stupeň</b>
Vynikající
Velmi dobrý
Dobrý
Vyhovující
Nevyhovující

**Další adresáti inspekční zprávy**

Adresát	Datum předání/odeslání inspekční zprávy	Podpis příjemce nebo čj. jednacího protokolu ČŠI
Krajský úřad – odbor školství	2004-05-28	i2-1081/04-5033
Zřizovatel KÚ Hradec Králové	2004-05-28	i2-1081/04-5033

**Připomínky ředitele školy**

Datum	Čj. jednacího protokolu ČŠI	Text
-----	-----	Připomínky nebyly podány.